

# 合力避风险 携手朝前行

## ——新区担保公司扶持中小微企业侧记

去年以来,经济下行压力增大,中小微企业遇到了不同程度的困难。经营了10年的镇江新区中小企业投资担保公司,目前正承担着217户中小微企业、17.04亿元余额的融资担保责任。该公司在积极防范风险的同时,加强与各家银行的合作,努力给予中小微企业以扎实、有力的融资担保扶持,与他们共渡难关。

融资性担保机构的本质属性就是“经营风险”。受经济下行等诸多因素影响,担保公司遇到的风险因素之多、化解压力之大,可谓前所未有,担保客户经营困难、没钱还贷的风险,银行抽贷、压贷引发的风险,民间高利贷、企业互保保牵扯出的风险,乃至老板突然“跑路”躲债的风险,让新区担保深感压力沉重,防控风险这根弦持续紧绷。

8月上旬的一个下午,新区担保突然接到“警报”,某企业的900万元担保项目可能逾期,公司业务人员及银行工作人员立即赶到企业,连夜与企业负责人现场“会诊”,认定这家企业既有“外感风寒”的诸多困难,更有“内热郁滞”所致的心病”。前些年贷款规模宽松,这家工具制造企业借债“二次创业”,这两年市场低迷,并没有实现预期的增长。微薄的利润、过高的负债、沉重的利息,让企业不堪重负,现金流日趋紧张,而周边企业遇到被银行压贷、抽贷,被高利贷、互保保拖累而陷于困难的境况,让这家企业也



车间忙碌的场景 张建宪 摄

产生了与其可能被“釜底抽薪”断贷,不如“破釜沉舟”不还贷款以保住企业的“心病”。通过深入分析,新区担保与银行达成共识,认为这家企业经营正常,企业负责人在当地口碑良好,既没有涉及民间借贷,也无触及互保保的“高压线”,且净资产较丰厚,主要问题是投资厂房、设备导致流动资金固化,因而企业总体风险可控。在此前提下,新区担保与银行商定,在维持原来900万元贷款规模的基础上,再为其新增300万元流动资金贷款,彻底解决制约其发展的瓶颈,又一个风险项目化险为夷。

在此时,江苏银行、新区担保公司的业务人员登门拜访了,通过对企业通盘分析后,提出让企业兴奋的解决方案;银行根据企业实际,同意用一周时间分3笔完成还贷、转贷,企业筹钱还贷的压力迎刃而解;担保公司提出的融资租赁方案建议,可以解决眼下采购设备所需的资金;江苏银行提出的根据销售的实际增长,适时增加贷款规模的解决方案,更让企业获得意外的惊喜。

合力避风险,稳健朝前行。去年以来,新区担保公司“一企一策”地应对项目风险,在困难条件下加大服务中小微企业的力度,该公司去年末的担保余额较年初增长2.03亿元,今年上半年较年初增长2.02亿元。为应对担保行业风险高发的局面,该公司重点采取了下列措施:切实规避“政策性”风险,通过优化客户结构,让不符合产业政策、区域规划、环保政策的项目有序退出;强化反担保措施的落实,杜绝在合法、合规上出现风险;防范企业发生信用风险,确保每个项目有专人跟踪,每个“老板”有热线联系,了解外围信息有可靠的渠道、出现风险确保有控制化解办法;通过加强与银行和有关方面的合作,对还贷、续贷有困难的协商解决,对涉及民间高利贷的想办法切断,对涉及互保保的理清“链条”头绪,为项目安全设置“防火墙”,防范发生区域性、行业性风险。

(张建宪 余宽平)

# 煦风中,那一丛美丽的“花蕾”



张蕾现场解答群众疑问 丁智 摄

1985年出生的张蕾,是个不折不扣的80后。2007年从中南财经政法大学毕业后,考入了开发区检察院,经过反贪、侦监、公诉等多岗锤炼后,在控告申诉检察岗位上扎下了根。见到群众就甜甜笑着的她,成了前来求助群众的贴心人。

## 爱笑的80后“掌门人”

作为以自己名字命名的“张蕾窗口”的“掌门人”,张蕾从不把接待群众当作一件无聊无趣的事。每接待一个群众,她都会很用心。

张蕾说话条理清晰、简洁明了,绝不拖泥带水,无论群众如何怒气冲冲,她总是用甜甜的微笑平复来访群众的心情。为了当好群众的贴心人,她在“检察为民服务大厅”给自己“抢”了一张办公桌,成为一名不坐办公室的“大厅控”。开发区检察院实行的AB岗工作模式令张蕾成为熟悉各部门业务的“多面手”,能第一时间对信访事项判断分类并及时处理。同时,张蕾还担任新区电视台的特邀主持人,在“检察官面对面”栏目中,以案说法,开展法律宣传。扎根大厅的6年时间里,她先后处理各类信访500余件,妥善处理了多起集体来访,甚至和一些来访群众成了朋友。

## 善讲方言的“贴心人”

开发区检察院地处“吴头楚尾”,管辖区域包括丁卯、大港、丁岗、大路、姚桥,来访群众大多不会说普通话,浓

浓的方言常令外省市来镇工作的干警抓耳挠腮。而张蕾作为一名土生土长的“老镇江”,加之勤于学习土话方言,很快就成了最受群众欢迎的接待员。

安徽籍干警小曹在接待大路镇一名中年妇女时,由于语言不通导致交流不畅。正当小曹着急不已时,张蕾操着一口地道的镇江话夹杂着大路方言加入到了接待中。“交流危机”很快解除,在了解事情的来龙去脉后,该妇女所反映的户籍被其弟侵占的问题在检察官的协调下很快得到圆满解决。6年里,张蕾先后接受群众各类咨询300余件,受到了广泛好评。

## 立体救助的“真情人”

一些刑事被害人及其家属虽然接受了司法机关经济资助,但受伤的心理情绪如果得不到排解,容易引发新的社会矛盾。为此,开发区检察院坚持以“经济资助+法律援助+心理辅助”为内容的立体救助模式,全面开展司法救助工作。

张蕾在救助的过程中,既向被害人解释法律,提供法律咨询,又予以心理疏导,用真情去修补受损的社会关系,引导其信法守法。6年来,共计向23人发放救助金7.3万元。作为一名女检察官,张蕾特别注意关心未成年人的身心健康,对涉及未成年人的案件,坚持一案一访,通常选择未成年人的居住地、学校、公园等环境轻松的地方交流、互动,力图修复对方受伤的心灵,促其尽快回归正常的学习生活。

(兴轩)

# 大港河项目主体工程完工

本报讯 大港河是环绕新区新城区的一条主要河道,大港居民生活小区内部分污水直接通过雨水管道排入河中,同时河道淤积严重,水质一直不达标。去年12月20日,新区投资430万对大港河进行集中整治,目前项目主体工程已基本完成。

大港河始于银河广场,经大港码头北入长江,总长4.2公里,河道两侧建有绿化带以及供居民散步休闲的廊道和长亭。家住河旁的市民于小姐说,虽然河边有休闲长廊,可是家人不常在河边散步,因为经过时总能闻到异味,“河水比较脏,而且上面经常有一些漂浮物,味道也不太好闻,希望通过整治,让这条河恢复原本清澈的面貌,让生活在周边的群众能有一个好的生活环境。”

大港河整治的承办单位——大港街道农机站长蔡彦廷介绍,去年他们对河道全线进行清淤,清除化工残留物以及淤泥。同时做好补水工程,将长江水引到大港河的源头银河广场,使大港河水循环,提高水质。

据了解,目前清淤工程已经全部结束。下一步,将进行河道泵站的安装以及河道两岸的基础设施加固工作,同时对两岸的景观进行美化亮化,预计今年年底前完成大港河的所有整治工作。

(袁泉 祝青)



整治一新的大港河 祝青 摄

# 国新集团海外投资总部落户新区

本报讯 近日,新区与中国国新控股集团签订投资协议,国新控股集团将在新区设立集团海外投资总部。

据悉,海外投资总部属于国新集团总部直接投资的二级央企总部,首期注册资本为12亿元,主要从事境内外股权投资和资产经营管理,并逐步引进一批优质的产业类投资项目落户新区,打造跨国海外项目交易平台。

(赵国园)



## 丁卯社区为200多条犬只办证

为加强犬类管理,维护社会公共秩序和城市市容环境卫生,丁卯社区联合丁卯派出所、谷阳社区服务中心开展养犬登记以及为犬只办证上牌工作。截至目前,社区共为200多条犬只办理了证件。

邵莉莉 摄影报道

# 丁岗“七彩假日”活动传播正能量

本报讯 今年暑假,丁岗镇关工委紧紧围绕“爱学习、爱劳动、爱祖国,践行中国梦”这一主题,在辖区返乡学子中,广泛开展了轻松活泼、小型多样的主题活动,进一步激发广大青少年“敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦”的激情。

培养有德少年。该镇葛村关工委组织40余名大中考生,前往全国爱国主义教育示范基地——南京大屠杀纪念馆和渡江胜利纪念馆参观。心灵受到震撼的学生们表示,一定要牢记历史,以史为鉴,发愤图

强,为祖国的强盛、中华民族的伟大复兴而刻苦学习。在参加新区“三爱一践行”演讲活动中,该镇高中生陈萍、赵笑分别获得二等奖,初中生龚逸薰获得三等奖。在学习《弟子规》精髓活动中,该镇组织编写人员编写出古人孝道文化感人故事13篇,组织学习讲解。

拓宽助学渠道。该镇关工委对贫困学子发放助学金1.47万元;在固定资助基础上,发动爱心企业一结对资助,假期中有4名困难学生结对,每人每年得到6000元资

助,两项合计资助资金3.87万元,为寒门学子求学圆梦开辟了一条绿色通道。

培树守法意识。组织学生观看禁毒碟片,营造良好社会氛围;聘请镇司法所人员(大学生村官)讲解法律知识,营造关心青少年健康成长浓厚氛围。此外,开展关爱活动,培养学生尊老助残意识,为空巢老人、残疾人做好事,整理房间,陪老人拉家常,并赠送一些生活必需品等。

(翟天云 陈巍元)

# 开发区国税局欠税清理工作成效显著

本报讯 今年以来,镇江经济开发区国税局狠抓清理欠税工作,取得了明显成效。目前已清理欠税1283万元,加收滞纳金52万元。

该局按税种、所属时期等对欠税企业信息进行动态管理,对规定期限内未缴纳税款的欠税企业下发催缴通知书,同时向纳税人积极宣传有关税收政策以及欠税应承担的责任,根据企业实际经营情况督促其缴清税款,约定还欠时间;对一次清缴困难较大的企业,实行分期还欠,全面提升清欠工作质量,为组织收入工作提供了有力保障。

(蔡寒寒)

# 国税影像系统上线 减轻征纳双方负担

本报讯 近日,开发区国税局上线运行了税收征管影像系统,有效解决了以往税收征管中存在的档案资料整理不便、查找信息难和无法网络共享等问题,减轻了征纳双方负担,提高了档案利用效率。

据了解,该系统通过扫描实体资料,包括原始报表、证件、单据及各种文书等,产生对应的电子数据,并通过整理、组卷、存储、加密等程序,构建一个电子虚拟档案室。以往纳税人办税必须准备各种纸质资料,不少资料常常需要重

复报送,如果遗漏一份资料,就必须在企业和税务机关之间来回跑。现在例如身份证复印件,税务登记证件复印件等需要重复报送的资料,工作人员只要通过输入关键字,即可查询到需要的相关资料。相对于传统纸质档案,电子档案具有不易丢失、易于管理、方便查询等优点。

未来,随着该系统的逐步完善,纳税人可以直接在网上上传电子资料,省去繁杂的手续,真正实现纳税服务零距离。

(王轩 宦韵)



## 潘宗社区开展义卖助学活动

日前,丁卯街道潘宗社区举办闲置物品义卖助学活动。义卖物品主要来自居民捐赠的运动器材、书本文具、家用电器等,共筹得善款2400多元,这些钱将捐献给小区内一户因病致贫的低保家庭,帮助其子女完成大学学业。同时,潘宗社区还对辖区内考上重点高中、大学本科的24名优秀学生发放了共计两万多元的奖学金。

潘银根 摄影报道



## 丁卯街道90余人无偿献血

22日,丁卯街道无偿献血活动在丁卯社区卫生服务中心举行,街道机关各部门、各社区工作人员和广大居民踊跃参与,最终90余人通过血液抽样检查并成功献血,共采集血量逾27000毫升。

张健 朱小雨 摄影报道